
Prvi kolokvijum iz Verovatno�e i statistike A - smerovi MNV 13.12.2014.

1. Qetiri igraqa igraju neku igru standardnim xpilom od 52 karte, pri qemu se svakom igraqu na
poqetku podeli po 13 karata. Izraqunati verovatno�u da svaki igraq ima po jednog keca.

Rexeǌe
Karte igraqima mo�emo podeliti na
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naqina. Posmatrajmo xpil podeǉen na qe-

tiri keca i 48 ostalih karata. Svakom igraqu treba da podelimo po jednog keca i po 12 ostalih
karata. Primetimo da igraqima keqeve mo�emo podeliti na 4! naqina, dok im ostale karte mo�emo
podeliti na
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naqina. Stoga je tra�ena verovatno�a:
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2. Neka su E,F ∈ A disjunktni sluqajni doga�aji u vezi sa odre�enim eksperimentom. Vrxe se
nezavisna izvo�eǌa ovog eksperimenta. Odrediti verovatno�u da se doga�aj E realizuje pre
doga�aja F .

Rexeǌe
Obzirom da su doga�aji E i F disjunktni, verovatno�a doga�aja C = E ∪F je: P (C) = P (E) +P (F ).
Oznaqimo sa A doga�aj da se doga�aj E realizuje pre doga�aja F , pri nezavisnim izvo�eǌima
eksperimenta u vezi sa kojim su doga�aji E i F . Povoǉni ishodi za doga�aj A se sastoje iz
proizvoǉnog broja realizacija doga�aja C = E ∪ F (ne doga�aju se ni E, ni F ), pra�enog real-
izacijom doga�aja E. Stoga je tra�ena verovatno�a:

P (A) =

+∞∑
k=0

P (C)
k · P (E) =

P (E)

1− P (C)
=

P (E)

P (C)
=

P (E)

P (E) + P (F )
.

3. Qovek je zamolio svog prvog komxiju da zaliva dve ǌegove (osetǉive) biǉke dok je on na odmoru.
Bez zalivaǌa svaka od ovih biǉaka uvene u 80% sluqajeva, a ako se zaliva, svaka od ǌih uvene u
15% sluqajeva. Qovek je, poznaju�i svog komxiju dugi niz godina, 90% siguran da �e se komxija
setiti da zaliva svaku od biǉaka (nezavisno od one druge).

a) Izraqunati verovatno�u da bar jedna od biǉaka bude �iva po povratku qoveka sa odmora.

b) Posmatra se pojedinaqna biǉka. Ako je ona uvenula, izraqunati verovatno�u da je komxija
zaboravio da je zaliva.

Rexeǌe

a) Oznaqimo sa A doga�aj da je bar jedna biǉka �iva po povratku qoveka sa odmora. Tada je A
doga�aj da su obe biǉke uvenule. Oznaqimo sa A1 doga�aj da je uvela prva biǉka, a sa A2

doga�aj da je uvela druga biǉka. Oqigledno je da je P (A1) = P (A2), kao i da je A = A1 ∩A2.
Iz uslova zadatka dobijamo da je: P (A1) = 90% · 15% + 10% · 80% = 21.5%.
Daǉe imamo da je: P (A) = 1− P (A) = 1− P (A1 ∩A2) = 1−

(
P (A1)

)2
= 1− 4.6225% = 95.3775%.

b) Neka je H1 doga�aj da se komxija setio da zaliva biǉku, a H2 doga�aj da je zaboravio. Neka
je B doga�aj da je biǉka uvenula. Tra�ena verovatno�a je:

P (H2|B) =
P (BH2)

P (B)
=

P (H2)P (B|H2)

P (H1)P (B|H1) + P (H2)P (B|H2)
=

10% · 80%

90% · 15% + 10% · 80%
=

16

43
.



4. Studenti, u grupi koja broji pet momaka i pet devojaka, rangirani su (u opadaju�em poretku) na
osnovu rezultata pismenog ispita. Pretpostavǉa se da su svi rezultati me�usobno razliqiti i
da su svi mogu�i rasporedi studenata na rang listi jednako verovatni. Sluqajna veliqina X
predstavǉa najvixi rang neke od devojaka u ovoj grupi. Odrediti raspodelu sluqajne veliqine
X. Skicirati grafik ǌene funkcije raspodele.

Rexeǌe
Sluqajna veliqina X uzima vrednosti iz skupa {1, 2, 3, 4, 5, 6}.
P{X = 1} =
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(prva na listi je devojka).
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(prvi na listi je deqak, druga na listi je devojka).
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(prva dvojica na listi su deqaci, tre�a na listi je devojka).
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Funkcija raspodele sluqajne veliqine X:

FX(t) =
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Grafik funkcije raspodele sluqajne veliqine X je na slede�oj stranici.



Grafik funkcije raspodele sluqajne veliqine X:

5. Koxarkax A poga�a slobodno bacaǌe sa verovatno�om 0.8, a koxarkax B sa verovatno�om 0.65. Oni
se me�usobno nadme�u tako xto naizmeniqno ga�aju kox, sve dok ga jedan od ǌih ne pogodi. Igru
poqiǌe igraq B. Odrediti zakone raspodela sluqajnih veliqina Y i Z, pri qemu one predstavǉaju,
redom, broj bacaǌa igraqa A, odnosno igraqa B. Zatim, izraqunati verovatno�u da je A izveo
najvixe tri bacaǌa pre nego xto je nadmetaǌe zavrxeno.

Rexeǌe
Oznaqimo sa pB verovatno�u da igraq B pogodi kox u jednom bacaǌu (pA za igraqa A).
Oznaqimo sa Bk doga�aj da je igraq B pogodio kox u k-tom bacaǌu (analogno za igraqa A).

Sada mo�emo opisati prostor ishoda na slede�i naqin: Ω = {B1, B1A1, B1 A1B2, B1 A1 B2A2, ...}.
Primetimo da ishodi B1A1 i B1 A1B2 qine doga�aj {Y = 1}, dok ishodi B1 A1B2 i B1 A1 B2A2 qine
doga�aj {Z = 2}. Sada mo�emo zakǉuqiti (k > 1):

P{Y = 0} = pB (ako igraq B iz prve pogodi, igraq A ne�e uopxte ga�ati);
P{Y = 1} = (1− pB)pA + (1− pB)(1− pA)pB (ishodi B1A1 i B1 A1B2);
...
P{Y = k} = (1− pB)

k
(1− pA)

k−1
pA + (1− pB)

k
(1− pA)

k
pB

(ILI obojica promaxe po k − 1 puta, zatim B promaxi, pa A pogodi; ILI obojica promaxe po
k puta, pa zatim B pogodi - igraq A je u oba sluqaja ga�ao taqno k puta).

P{Z = 1} = pB + (1− pB)pA (ishodi B1 i B1A1);
P{Z = 2} = (1− pB)(1− pA)pB + (1− pB)2(1− pA)pA (ishodi B1 A1B2 i B1 A1 B2A2);
...
P{Z = k} = (1− pB)

k−1
(1− pA)

k−1
pB + (1− pB)

k
(1− pA)

k−1
pA.

(ILI obojica promaxe po k− 1 puta, zatim B pogodi; ILI obojica promaxe po k− 1 puta, zatim
B promaxi jox jednom, a zatim A pogodi - igraq B je u oba sluqaja ga�ao taqno k puta).

P{Y ≤ 3} = P{Y = 0}+ P{Y = 1}+ P{Y = 2}+ P{Y = 3}.


